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SADAS

RESPECT© 2016
İtibar Eğilimleri Araştırma Raporu

RESPECT© itibar eğilimleri araştırması ZENNA Kurumsal Marka Yönetimi Araştırmaları ve Danışmanlığı tarafından RepMan İtibar Araştırmaları Merkezi adına gerçekleştirilmiştir.
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CEO İTİBARI

YÖNETİM 

KALİTESİ

KURUMSAL 

SORUMLULUK

İŞVEREN 

MARKASI İŞ 

SONUÇLARI

RepMan İtibar Araştırmaları Merkezi RESPECT “itibar eğilimleri araştırması”, ZENNA Kurumsal Marka

Yönetimi Araştırmaları ve Danışmanlığı tarafından gerçekleştirilmiştir. Araştırma kapsamında, iş dünyası

temsilcileri nezdinde itibar yönetimi eğilimlerini ve gelecek beklentilerini anlamak amacıyla Ağustos-Eylül

2016 tarihinde orta düzey ve üst düzey pozisyondaki 541 yönetici ile görüşmüştür.
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Görüşülen Yönetici Profili

%55
Orta Düzey Yöneticiler
(Müdür, Müdür Yardımcısı, Direktör Yardımcısı vb.)

%35
Üst Düzey Yöneticiler
(Direktör, Bölüm Başkanı vb.)

%10
CEO ve Yönetim Kurulu

%66

Erkek

%34

Kadın
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Şirketlerin “Yönetim Kalitesi” Performansı
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Öncelik (%) Başarı (%)

İletişimi ve uygulamaları açık, şeffaf, hesap verebilirlik ve sorumluluk ilkeleri ile donatılması

Yenilikçiliği ve yaratıcılığıyla içinde bulunduğu sektörlerin gelişimine katkı sağlayan bir kurum olması

Müşteri memnuniyetini önemsemesi, faaliyetlerinde müşteri beklentilerini esas alması

Ürün ve hizmet sorumluluğunu itibarının bir parçası olarak görmesi, sözünde durması

Şirket finansallarının aleyhine olsa bile kararlarında etik ve adil davranmaya özen göstermesi

Çalışan memnuniyeti ve bağlılığından ziyade insan mutluluğuna odaklanması

İtibar yönetimini bir proje değil bir felsefe olarak tanımlaması

Mali yapısının güçlü olması. Finansal kredibilitesinin olması

Ürün ve hizmet kalitesi ile global pazarlarda rekabet edebilmesi

Karar ve süreçlerde yasa, regülasyon ve yönetmeliklere tam uyum sağlaması

Risk yönetiminde itibarını ilk sırada değerlendirmesi

Ürünlerinin ödenen fiyata değmesi

İtibar performansını düzenli ölçümlemesi, yöneticilerin APG'lerini bu performansın sonuçlarına bağlaması

Yönetim Kurulunda bağımsız üyelere yer vermesi

Yöneticilere göre “Yönetim kalitesi” alanında yönetilmesi gereken alanlar “kurumsal yönetim ilkeleri” ve 

«sektörde öncü olmak» olurken, en başarılı bulunan alanlar ise “müşteri memnuniyeti” ve “global 

pazarlarda rekabet edebilme” olmuştur.

Yönetilmesi gereken 2.öncelikli 

alan içerisinde yer almasına 

rağmen Türkiye’deki şirketlerin 

başarılı konumlanmadığı 

alanlar
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Yöneticilere göre «Yönetim kalitesi» alanında yönetilmesi gereken alanlar
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İletişimi ve uygulamaları açık, şeffaf, hesap verebilirlik ve sorumluluk ilkeleri ile donatılması

Yenilikçiliği ve yaratıcılığıyla içinde bulunduğu sektörlerin gelişimine katkı sağlayan bir kurum 

olması

Müşteri memnuniyetini önemsemesi, faaliyetlerinde müşteri beklentilerini esas alması

Ürün ve hizmet sorumluluğunu itibarının bir parçası olarak görmesi, sözünde durması

Şirket finansallarının aleyhine olsa bile kararlarında etik ve adil davranmaya özen göstermesi

Çalışan memnuniyeti ve bağlılığından ziyade insan mutluluğuna odaklanması

İtibar yönetimini bir proje değil bir felsefe olarak tanımlaması

Mali yapısının güçlü olması. Finansal kredibilitesinin olması

Ürün ve hizmet kalitesi ile global pazarlarda rekabet edebilmesi

Karar ve süreçlerde yasa, regülasyon ve yönetmeliklere tam uyum sağlaması

Risk yönetiminde itibarını ilk sırada değerlendirmesi

Ürünlerinin ödenen fiyata değmesi

İtibar performansını düzenli ölçümlemesi, yöneticilerin APG'lerini bu performansın sonuçlarına 

bağlaması

Yönetim Kurulunda bağımsız üyelere yer vermesi
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Üst Düzey Yöneticiler…

46
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Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır
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Yöneticilere göre «Yönetim kalitesi» alanında Türkiye’deki şirketlerin en başarılı olduğu 

alanlar

45

31

27

27

24

21

19

14

12

3

3

3

3

1
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Müşteri memnuniyetini önemsemesi, faaliyetlerinde müşteri beklentilerini esas alması

Ürün ve hizmet kalitesi ile global pazarlarda rekabet edebilmesi

Ürün ve hizmet sorumluluğunu itibarının bir parçası olarak görmesi, sözünde durması

Mali yapısının güçlü olması. Finansal kredibilitesinin olması

Yenilikçiliği ve yaratıcılığıyla içinde bulunduğu sektörlerin gelişimine katkı sağlayan bir kurum

olması

Ürünleri ödenen fiyata değmesi

İletişimi ve uygulamaları açık, şeffaf, hesap verebilirlik ve sorumluluk ilkeleri ile donatılması

Karar ve süreçlerde yasa, regülasyon ve yönetmeliklere tam uyum sağlaması

Yönetim Kurulunda bağımsız üyelere yer vermesi

Risk yönetiminde itibarını ilk sırada değerlendirmesi

İtibar performansını düzenli ölçümlemesi, yöneticilerin APG'lerini bu performansın sonuçlarına

bağlaması

İtibar yönetimini bir proje değil bir felsefe olarak tanımlaması

Şirket finansallarının aleyhine olsa bile kararlarında etik ve adil davranmaya özen göstermesi

Çalışan memnuniyeti ve bağlılığından ziyade insan mutluluğuna odaklanması
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Üst Düzey Yöneticiler…
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Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır
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Öncelik (%) Başarı (%)

İletişimi ve uygulamaları açık, şeffaf, hesap verebilirlik ve sorumluluk ilkeleri ile donatılması

Yenilikçiliği ve yaratıcılığıyla içinde bulunduğu sektörlerin gelişimine katkı sağlayan bir kurum olması

Müşteri memnuniyetini önemsemesi, faaliyetlerinde müşteri beklentilerini esas alması

Ürün ve hizmet sorumluluğunu itibarının bir parçası olarak görmesi, sözünde durması

Türkiye’de «müşteri memnuniyeti» şirket yönetimlerinin #1 gündem maddesi!

Tüm görüşülenler

Öncelikli yönetilmesi gereken alanlar En başarılı bulunan alanlar

Her 3 CEO’dan 2’si, yenilikçilik ve yaratıcılık konusunu en 

öncelikli yönetilmesi gereken alan olarak belirtmektedir.

Müşteri memnuniyetinin önemsenmesi, orta ve üst düzey 

yöneticilerde (%34) CEO’lara (%21) göre daha fazla 

önceliklendirilmektedir.

Her 5 orta düzey yöneticiden 1’i Türkiye’deki şirketlerin 

yönetim kalitesi altında hiçbir alanda başarılı olmadığını 

düşünmektedir.

«Müşteri» Türkiye’deki şirketlerin en başarılı olduğu yönetim 

kalitesi alanı olarak öne çıkmaktadır. 

Yönetilmesi gereken en öncelikli alan olarak gösterilen «yapılan iletişimin kurumsal yönetim ilkeleriyle donatılması» 

yöneticilerin sadece %19’u tarafından başarılı bulunurken, kurumsal iletişim müdürleri nezdinde başarı oranı %0’a inmektedir.
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Şirket finansallarının aleyhine olsa bile kararlarında etik ve adil davranmaya özen göstermesi

Çalışan memnuniyeti ve bağlılığından ziyade insan mutluluğuna odaklanması

İtibar yönetimini bir proje değil bir felsefe olarak tanımlaması

İnsan mutluluğunu (kısmen) önemsiyoruz ancak ilk sırada finansallar geliyor!

Tüm görüşülenler

Öncelikli yönetilmesi gereken alanlar

Çalışan memnuniyetinden ve bağlılığından ziyade insan mutluluğuna odaklanmak, orta ve üst düzey yöneticilerde 

(%26) CEO’lara (%14) göre daha fazla önceliklendirilmektedir.

Şirket finansallarının aleyhinde olsa bile kararlarında etik ve adil davranmaya özen gösterme, üst düzey yöneticiler 

ve CEO’larda (%35) orta düzey yöneticilere göre (%17) göre daha fazla önceliklendirilmektedir.
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Şirketlerin “İşveren Markası” Performansı
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Çalışanlarına değer vermesi, haklarını koruması, gelişimlerini desteklemesi

Çalışanları ile iletişime açık ve geri bildirim odaklı olması

Gelecek vaat eden, güven veren ve başarılı yöneticilere sahip olması

Kurumsal değerlerin, şirket politikaları ve süreçlerin içinde yer aldığını kontrol etmesi

Çalışanlarının fikirlerini önemsemesi

Çalışanlarının birer itibar elçisi olmasına yönelik yatırım yapması

Ayrımcılığa karşı aktif bir duruş sergilemesi

Kuşaklar arası uyumu sağlayıcı politikalar ve uygulamalar geliştirmesi

Çalışanlarının STK'larda(sivil toplum kuruluşlarında) yer almasını desteklemesi, gönüllülük çalışmalarını 

teşvik etmesi

Yöneticilere göre «İşveren Markası» alanında yönetilmesi gereken alanlar «çalışana değer verme» ve 

«açık iletişim» olurken, en başarılı bulunan alan ise «yönetici kalitesi» olmuştur.

Görüşülen her üç CEO’dan 

ikisi «açık iletişim» konusunu 

en öncelikli yönetilmesi 

gereken «çalışan markası» 

konusu olarak belirtmiştir.

%19
Türkiye’deki şirketlerin «işveren 

markası» konusunda hiçbir 

alanda başarılı olmadığını

düşünenler
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Yöneticilere göre «İşveren Markası» alanında yönetilmesi gereken alanlar
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Üst Düzey Yöneticiler…
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Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır

Çalışanlarına değer vermesi, haklarını koruması, gelişimlerini desteklemesi

Çalışanları ile iletişime açık ve geri bildirim odaklı olması

Gelecek vaat eden, güven veren ve başarılı yöneticilere sahip olması

Kurumsal değerlerin, şirket politikaları ve süreçlerin içinde yer aldığını kontrol etmesi

Çalışanlarının fikirlerini önemsemesi

Çalışanlarının birer itibar elçisi olmasına yönelik yatırım yapması

Ayrımcılığa karşı aktif bir duruş sergilemesi

Kuşaklar arası uyumu sağlayıcı politikalar ve uygulamalar geliştirmesi

Çalışanlarının STK'larda(sivil toplum kuruluşlarında) yer almasını desteklemesi, gönüllülük 

çalışmalarını teşvik etmesi
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Yöneticilere göre «İşveren Markası» alanında Türkiye’deki şirketlerin en başarılı olduğu 

alanlar
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37

23

29

26

22

20

20

11

15

Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır

Gelecek vaat eden, güven veren ve başarılı yöneticilere sahip olması

Kurumsal değerlerin, şirket politikaları ve süreçlerin içinde yer aldığını kontrol etmesi

Çalışanlarına değer vermesi, haklarını koruması, gelişimlerini desteklemesi

Çalışanları ile iletişime açık ve geri bildirim odaklı olması

Çalışanlarının fikirlerini önemsemesi

Çalışanlarının birer itibar elçisi olmasına yönelik yatırım yapması

Kuşaklar arası uyumu sağlayıcı politikalar ve uygulamalar geliştirmesi

Ayrımcılığa karşı aktif bir duruş sergilemesi

Çalışanlarının STK'larda(sivil toplum kuruluşlarında) yer almasını desteklemesi, gönüllülük 

çalışmalarını teşvik etmesi
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Çalışanlarına değer vermesi, haklarını koruması, gelişimlerini desteklemesi

Çalışanları ile iletişime açık ve geri bildirim odaklı olması

Gelecek vaat eden, güven veren ve başarılı yöneticilere sahip olması

Kurumsal değerlerin, şirket politikaları ve süreçlerin içinde yer aldığını kontrol etmesi

CEO’lar açık iletişimi, yöneticiler ise çalışanlara değer vermeyi öne taşıyor!

Tüm görüşülenler

Öncelikli yönetilmesi gereken alanlar En başarılı bulunan alanlar

Çalışana değer verilmesi, orta ve üst düzey yöneticilerde (%75) 

CEO’lara (%58) göre daha fazla önceliklendirilmektedir.

Çalışanlarla açık iletişim ve geri bildirim odaklı olma,

CEO’larda (%67) orta ve üst düzey yöneticilere (%46) göre daha 

fazla önceliklendirilmektedir.

CEO’lar, birçok konuda yöneticilere göre Türkiye’deki şirketlerin 

işveren markası konusunda daha başarılı olduğunu düşünüyor!

Her 2 CEO’dan 1’i Türkiye’deki şirketlerin çalışana değer 

verme konusunda başarılı olduğunu düşünürken bu oran orta ve 

üst düzey yöneticilerde %29’a düşmektedir. 

Görüşülen kurumsal iletişim müdürlerinin hiçbiri bu alanda şirketlerin 

başarılı olduğunu düşünmüyor!
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Şirketlerin “Kurumsal Sorumluluk” Performansı



© ZENNA | RESPECT İtibar Eğilimleri Araştırması | Ağustos, 2016

58

55

46

39

31

28

17

14

7

26

41

19

0

21

0

24

0

17

Öncelik (%) Başarı (%)

Kurumsal sorumlulukla ilgili yaptığı ile söylediği arasında tutarlılık olması

İş alanlarında olduğu kadar sosyal ve toplumsal konularda da rol model olmaya özen göstermesi

Sosyal sorumluluklarını ticari bir beklenti içinde olmaksızın yerine getirmesi

Kararlarını çevresel duyarlılık ve sorumluluk bilinci alması

Sorumluluk anlayışını, yüksek karlılık ile işini yönetmesi kadar önemsemesi

Sorumluluk anlayışını satın alma ve tedarik zincirinden başlatması. Politikaları ve süreçleri ile onlara 

örnek olması

Yöneticilerinin sadece mesai saatleri içinde değil yaşamın tüm alanlarında sorumlu ve örnek 

davranmaya dikkat etmesi

Yenilenebilir, temiz enerji kullanımını tercih etmesi

Yönetim Kurulu/İcra Kurulunda STK (sivil toplum kuruluşlarında) temsilcilerine yer vermesi

Yöneticilere göre «Kurumsal Sorumluluk» alanında yönetilmesi gereken alanlar «güvenilirlik» ve «rol 

model olmaya özen göstermek» olurken, en başarılı bulunan alan ise «rol model olmaya özen 

göstermek» olmuştur.

Orta ve üst düzey yöneticiler 

«Kurumsal sorumluluk» 

alanında Türkiye’deki şirketleri 

daha az başarılı bulmaktadır.

%20
Türkiye’deki şirketlerin «kurumsal 

sorumluluk» konusunda hiçbir 

alanda başarılı olmadığını

düşünenler
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Yöneticilere göre «Kurumsal Sorumluluk» alanında yönetilmesi gereken alanlar
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Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır

Kurumsal sorumlulukla ilgili yaptığı ile söylediği arasında tutarlılık olması

İş alanlarında olduğu kadar sosyal ve toplumsal konularda da rol model olmaya özen

göstermesi

Sosyal sorumluluklarını ticari bir beklenti içinde olmaksızın yerine getirmesi

Kararlarını çevresel duyarlılık ve sorumluluk bilinci alması

Sorumluluk anlayışını, yüksek karlılık ile işini yönetmesi kadar önemsemesi

Sorumluluk anlayışını satın alma ve tedarik zincirinden başlatması. Politikaları ve süreçleri ile

onlara örnek olması

Yöneticilerinin sadece mesai saatleri içinde değil yaşamın tüm alanlarında sorumlu ve örnek

davranmaya dikkat etmesi

Yenilenebilir, temiz enerji kullanımını tercih etmesi

Yönetim Kurulu/İcra Kurulunda STK (sivil toplum kuruluşlarında) temsilcilerine yer vermesi
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Yöneticilere göre «Kurumsal Sorumluluk» alanında Türkiye’deki şirketlerin en başarılı 

olduğu alanlar
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CEO'lar (%)
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Üst Düzey Yöneticiler…

31

23

26

20

18

17

Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır

İş alanlarında olduğu kadar sosyal ve toplumsal konularda da rol

model olmaya özen göstermesi

Kurumsal sorumlulukla ilgili yaptığı ile söylediği arasında tutarlılık

olması

Yöneticilerinin sadece mesai saatleri içinde değil yaşamın tüm

alanlarında sorumlu ve örnek davranmaya dikkat etmesi

Sorumluluk anlayışını, yüksek karlılık ile işini yönetmesi kadar

önemsemesi

Sosyal sorumluluklarını ticari bir beklenti içinde olmaksızın yerine

getirmesi

Yönetim Kurulu/İcra Kurulunda STK (sivil toplum kuruluşlarında) 

temsilcilerine yer vermesi
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CEO 

İtibar Değerlendirmesi
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Öncelik (%)

Vizyoner olması

Yenilikçi olması, inovasyonu teşvik etmesi

Adil yönetim ilkelerine göre hareket etmesi

İnsana değer vermesi

Krizleri başarıyla yönetmesi

Şirketin finansallarını başarılı yönetmesi

Başkalarına ilham vermesi

Şirket içinde iletişim dilinin güçlü olması

Şirket dışında iletişim dilinin güçlü olması

Çalışanları tarafından takdir edilmesi

Toplumsal olaylara karşı duyarlı olması

Kamuoyu nezdinde saygın olması

Karizmatik olması

Kamuoyu nezdinde görünür ve aktif olması

Sosyal medyada aktif olması

Yöneticilere göre bir CEO’yu itibarlı yapan en önemli özellikler «vizyon», «yenilikçilik», «adalet» ve «kriz 

yönetimi» olmuştur. Görüşülen CEO’lar nezdinde bir CEO’nun «vizyoner» olması %87 ile diğer özelliklere 

göre daha baskın yüzde de belirtilmiştir.
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Toplam  (%)

Vizyoner olması

Yenilikçi olması, inovasyonu teşvik etmesi

Adil yönetim ilkelerine göre hareket etmesi

İnsana değer vermesi

Krizleri başarıyla yönetmesi

Şirketin finansallarını başarılı yönetmesi

Başkalarına ilham vermesi

Şirket içinde iletişim dilinin güçlü olması

Şirket dışında iletişim dilinin güçlü olması

Çalışanları tarafından takdir edilmesi

Toplumsal olaylara karşı duyarlı olması

Kamuoyu nezdinde saygın olması

Karizmatik olması

Kamuoyu nezdinde görünür ve aktif olması

Sosyal medyada aktif olması

Her 10 CEO’dan 9’u bir CEO’yu itibarlı yapan en önemli özelliğin «vizyon sahibi olmak» olduğunu belirtmektedir.
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Üst Düzey Yöneticiler…
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Orta Düzey Yöneticiler…

İstatistiki açıdan anlamlı farklılık 

içeren  ifadeleri belirtmek amacıyla 

kullanılmıştır
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İtibarın, Şirket İş Sonuçlarına 

Etkisinin Değerlendirmesi
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İtibarlı olduğunu düşündüğüm bir şirketin…

Yöneticilere göre ürün hizmet tercihi ve tavsiyesinde bir şirketin itibarlı olması çok büyük önem arz 

etmektedir!

92

88

76

73

36

 (%)

Ürün ve hizmetlerini tereddütsüz satın alırım

Ürün ve hizmetlerini tavsiye ederim

En çok çalışılmak istenen şirket olarak tanımlarım

Sosyal projelerini desteklerim

Halka açıksa veya açıldığında hisse senetlerine yatırım yaparım



© ZENNA | RESPECT İtibar Eğilimleri Araştırması | Ağustos, 2016

Teşekkürler

ZENNA Kurumsal Marka Yönetim 

Araştırmaları ve Danışmanlığı
www.zennadanismanlik.com


